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         Apro questa relazione ringraziando tutti i partecipanti a questa assemblea annuale che per una associazione rappresenta sempre la giornata più importante.
Quest'anno il programma prevede anche il rinnovo delle nuove cariche per il consiglio, il nostro nuovo statuto infatti prevede il rinnovo ogni tre anni.
Quando abbiamo inviato l'invito per la partecipazione all'assemblea abbiamo allegato anche l'allegato per le candidature ma come si presumeva le richieste sono state pochissime e pur cercando di invogliarli non siamo riusciti a creare una rosa più ampia comunque si spera sempre di riuscire a breve coinvolgere gente nuova giovane e con idee innovative.
Ricordo che per adeguamento alle nuove normative nell'assemblea 2020 si è dovuto aggiornare lo statuto, colgo l'occasione per comunicare che dopo un travagliato iter la nostra associazione è iscritta regolarmente al RUNTS (Registro Unico Nazionale Terzo Settore)
Vi illustro un po' le nostre attività esterne eseguite durante l’annata appena trascorsa:
- Sondrio: su richiesta della Polisportiva Albosaggia in occasione della gara di coppa del mondo di scialpinismo dal 3 al 5 febbraio 2022, mostra lavori presso Piazza Garibaldi 
- Ponte Valtellina: 11/12 marzo su richiesta dall'Istituto comprensivo di Ponte di effettuare il consueto corso di intaglio durante la settimana dei laboratori nel mese di marzo (20 ragazzi)
- Sondrio: manifestazione "Sondrio ti prende per la gola" da giovedì 7 a domenica 10 aprile 2022 con mostra lavori presso palazzo Pretorio, una giornata con laboratorio di intaglio e due giornate con scultura con motosega.
- Bianzone 20 maggio laboratorio esterno di intaglio per ragazzi (25 partecipanti)
- Piateda 20 luglio Pro Loco laboratorio di intaglio presso centro sportivo (25 partecipanti) 
- Poggiridenti: richiesta da parte del Centro Sportivo il 25 agosto laboratorio di intaglio per 20 ragazzi, 
- Ponte Valtellina: Istituto comprensivo di Ponte, laboratorio di intaglio per ragazzi dal 5 al 9 settembre dalle 9,30 alle 11,30 per un totale di 10 ore (12 partecipanti)
- Chiuro: su richiesta della Pro Loco di Chiuro per il 9 e 10 settembre in occasione del Grappolo d'Oro effettuate due giorni di scultura con motosega presso la piazza Comunale.
- Chiuro: su richiesta dal Gruppo Sportivo di Chiuro per il 10 e 11 settembre in occasione dei campionati regionali di atletica di effettuare una mostra lavori presso il campo sportivo.
- Valdidentro: su richiesta Pro Loco Isolaccia 18 settembre Festa del boscaiolo, laboratorio di intaglio per ragazzi/bambini (40 partecipanti)
- Albosaggia: su richiesta dei Comuni di Albosaggia e Caiolo, manifestazione "Scargaamuut" il 9 ottobre 2022 (scultura con motosega e mostra lavori), 
- Villa di Tirano: su richiesta Pro Loco Villa di Tirano "Sagra della Mela e dell'uva" il 9 ottobre 2022 (laboratorio di intaglio per ragazzi e scultura con motosega).
- Morbegno: per la "Sagra del Bitto" di Morbegno il 15 e 16 ottobre con laboratorio dimostrativo il 15 e laboratorio di intaglio per ragazzi il 16,
- Sondrio Scuola Sassi: 14 e 15 novembre, laboratorio di intaglio per alunni (42 ragazzi)
- Sondrio Scuola Pio Raina: 13 e 14 dicembre, laboratorio di intaglio per alunni
- Sondrio Piazza Quadrivio: 17 e 18 dicembre, Presepio vivente dimostrazione di intaglio in costume.
- Ponte Valtellina: su richiesta Istituto comprensivo di Ponte, corso di intaglio autunnale della durata di 25 ore (1 lezione di circa 2 ore alla settimana) con inizio primi di novembre.
Infine la nostra consueta mostra annuale dei lavori che si è tenuta nella nostra sede dal 23 dicembre al 8 gennaio 2023 che ha avuto un buon numero di visitatori.
Durante queste mostre i visitatori vengono attratti da questi lavori e alcuni decidono di intraprendere l’apprendimento con i nostri corsi. 

Durante la primavera il nostro maestro di intarsio Giorgio Squarcia ha realizzato gli stemmi dei Comune di Sondrio e il Comune gemellato Sindelfingen poi donati ai rispettivi sindaci in separati eventi. 

I nostri associati di Brusio durante l’autunno hanno realizzato il consueto laboratorio di intaglio presso le scuole primarie dello stesso paese.

Per quanto riguarda le nostre attività interne in autunno siamo riusciti a realizzare almeno un corso di intaglio tenuto dai nostri infaticabili istruttori Renato e Rosy e una serata di laboratorio di scultura per 5/6 persone.
Come già evidenziato in altre occasioni abbiamo alcune difficoltà a evadere tutte le richieste per il proseguo delle attività dopo i corsi di intaglio.
Ultimamente abbiamo organizzato un laboratorio di scultura al mercoledì pomeriggio e un corso di scultura al mercoledì sera.
Una o due volte all’anno riusciamo anche a fare un corso di una settimana con un maestro di Ortisei però come potete capire in quattro giorni non si può diventare maestri. 
Naturalmente non vorrei sminuire tutti quelli che finora hanno svolto questo ruolo da istruttore molto importante ma anche molto difficile.



 
Per quanto riguarda l'andamento della nostra associazione il numero degli iscritti attuale è di un centinaio tra fondatori, ordinari.
   
Viste le sempre numerose richieste di eventi esterni spero che i prossimi consiglieri riescano ad aumentare anche il numero dei “volontari” in modo da poter gestire meglio gli impegni.
Ricordo che per poter svolgere queste attività esterne bisogna essere iscritti al registro dei volontari i quali non possono ricevere compensi e devono essere assicurati sia come infortunio e responsabilità civile. 

Per quanto riguarda le previsioni per il nuovo anno direi che come attività lavorative abbiamo già ricevuto diverse richieste di partecipazioni ad eventi sia ripetitivi che nuovi i quali verranno valutati gradualmente.

Concludo ringraziando tutti i consiglieri uscenti per l'assiduo impegno che dimostrano nelle rispettive cariche e per gli impegni collettivi, tutti i volontari AVI che con la loro esperienza riescono sempre a soddisfare le numerose richieste, è sempre un orgoglio per un presidente ricevere i complimenti per tutto quello eseguito.
Vorrei ringraziare il Sindaco di Chiuro Tiziano Maffezzini e tutta l'amministrazione per il supporto logistico ed economico che da sempre ci forniscono, 
lo studio commerciale della dott.ssa Pedrotti per tutto l’operato per gestire fiscalmente e amministrativamente la nostra associazione e lo staff della Biblioteca per la collaborazione costante nell’organizzazione generale.   

   
  A tutti voi presenti auguro un buon anno, ricco di soddisfazioni, grazie

Bruno Facetti
